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Procès-verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire
de l’association Mixagrumes

-  5 OCTOBRE 2024 - 

Le 5 octobre 2024 à 10h les membres de l’association Mixagrumes se sont réunis à La 
Grainerie,  lieu  des  activités  des  distributions  au  61,  rue  St  Jean  31130   à  BALMA en 
Assemblée Générale Ordinaire sur convocation des Co- Présidentes Elisabeth Bachet et 
Isabelle Ortuño dûment envoyée par mail  à l’ensemble des adhérents,  le  16 septembre 
2024.

Il a été établi des feuilles de présence signées par les membres en leur nom propre ou en 
tant que mandataire avec un pouvoir valable. Celle-ci est annexée au procès-verbal. Annexe 
1

L’assemblée était présidée par Isabelle Ortuño, Co-Présidente de l’association assistée de 
Vincent Patin et Muriel Dutrait, tous deux secrétaires de séance et membres actifs au sein 
de la fine équipe.

41 membres étaient présents ou représentés. 

L’ordre du jour rappelé par la Présidente de séance :

 Présentation et temps d’échanges autour des bilans (d’activité et financier) de 
la saison passée - Approbation par vote

 Proposition du montant de la cotisation – Approbation par vote

 Renouvellement du bureau  - Approbation par vote

 Présentation de l’actualité des producteurs et principales perspectives pour la 
saison 24-25 : échanges autour  des travaux, questions et mandats portés par la fine 
équipe  -  membres  actifs  et  engagées  dans  l’administration  et  la  gestion  de 
l’association

 Questions diverses 

Elisabeth Bachet a introduit à la séance par le mot des co-présidentes.
La  présentation  des  différents  point  a  suivi  le  Rapport  d’Actvités  2023-24 finalisé  par 
Perrine Gaudé, membre de lfe et porté en annexe de ce PV.  Annexe 2
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Sont reportés ici,  les principaux échanges, questions posées au cours de la présentation du 
RA ainsi qu’une synthèse des perspectives,  les motions et mandats décidés en 2ème partie 
d’AG.

Un premier temps était consacré à la présentation des différents bilans. 

A cours des échanges Cannelle Berthier, adhérente a suggéré l’utilisation d’outils facilitant 
l’accès  de  l’ensemble  de  nos  supports  –  site,  mails,  présentation  en  réunion  etc  –  au 
personnes porteuses de handicap. Un effort sera fait en ce sens. Contact et rdv seront pris 
avec elle pour travailler et avancer sur cet aspect avec l'outil VISIO

Plusieurs  adhérents  ont  demandé comment  étaient  diffusés les  contenus résultants  des 
groupes de travail et commissions et où se trouvait l’accès à ces résultats. Chaque groupe 
ou commission est aujourd’hui souverain dans ses méthodes, outils utilisés et rythme et 
choix de communication /information ou diffusion : selon l’avancée des groupes, disponibilité 
des référents  ça a pris la forme de soirée débat-rencontre, simples mails pour informer, 
projection  et  apéro  partagés,  articles  sur  le  site  internet  https://mixagrumes.fr/ page 
actualités.
L’équillibre est encore difficile à trouver entre informer et communiquer par mails mais la 
réflexion est en cours.

D’autres adhérents présents ont témoigné que face à la somme des actions, de nombreux 
chantiers/thèmes  étaient  encore  mal  connus  voire  inconnus.  Un  rappel  a  été  fait   par 
Frédéric particulièrement mobilisé sur l’Ecole des communs de l’alimentation depuis 2021 
(point 8 du RA 2023-24)

A l’issue de la présentation et des échanges , Isabelle Ortuño, Co-Présidente a mis aux voix 
les questions suivantes, conformément à l'ordre du jour :

 Rapport moral 2023-2024
l’assemblée générale adopte le rapport moral à la majorité à l’unanimité des présents et 
représentés

 Rapport financier 2023-2024
cf annexe : bilan et commentaires bâtis par Dominique Poyo et Frédéric  Ortuño
A l’issue de la présentation de Frédéric,  ce jour l’assemblée générale adopte le rapport 
financier à l’unanimité des présents et représentés

 Montant de la cotisation annuelle
Le montant  annuel  de la  cotisation est  reconduit  à  l’identique de la  saison passée.  Au 
démarrage de la saison et en même temps que formulaire d’adhésion, chaque adhérent est 
invité à payer sa cotisation par virement, en renseignant son indice de ligne de commande 
(lettre + numéro). Chacun détermine ainsi un  montant  libre et conscient de 7€ minimum. 
Par  ce processus chaque membre est  invité  à considérer  à la  fois  qu’il/elle  cotise à la 
hauteur de ses moyens, entretient une relation de solidarité avec les autres adhérents et 
prend en compte le nombre moyen de mangeurs qui bénéficient de sa ligne de commande – 
amis/collègues ou foyer propre. 
L’assemblée  générale  adopte  le  montant  de  la   cotisation   à  l’unanimité.  Cf  mentions 
indiquées dans le bulletin d’adhésion.
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 Renouvellement des mandats de membres du Bureau de l’association : 
Les membres du bureau se présentent pour un nouveau mandat à l’exception de  Sophie 
Vidal, co-trésorière. Personne ne se portant candidat pour la remplacer, la composition du 
Bureau  reste à 5 membres. 
A l’unanimité , l’assemblée élit le renouvellement du bureau, composé comme suit :
Mmes Isabelle Ortuño,  et Elisabeth Bachet Co-Présidentes 
Mr Frédéric Ortuño, Trésorier
Mrs William Perruca et Enrico Consonni, Co-Secrétaires  

Ceux-ci exerceront leur fonction conformément aux statuts pour une durée de 1 (un) an.

Un court temps de pause -café est proposé.

Une seconde partie de séance démarre autour des perspectives.

 Perspectives et Budget prévisionnel 

Bref retour de séminaire de la fine équipe de Mixagrumes. 
Considérant que les réunions mensuelles en soirées ont leurs limites et constatant qu’au vu 
du nombre et de l’ampleur des chantiers  sur lesquels elle était engagée, la fine équipe, ie 
les membres les plus actifs dans l’administration, la gestion et l’animation de l’association - 
se sont retrouvés le temps d’un we pour prendre un peu de hauteur, analyser leurs pratiques 
et préparer la saison prochaine. Ils souhaitent travailler sur la définition du projet associatif, 
orienter l’association vers un nouveau mode de gouvernance, clarifier rôle et missions de la 
lfe.  Le travail  cette  saison passerait  donc par  une proposition de refonte des statuts  et 
l'adoption d'autres outils de communications internes et externes. Elle envisage pour ce faire 
un accompagnement externe.

Jeanne Stéphan, adhérente de Mixagrumes et associée à la Coopérative sociale Ipso Facto 
se propose pour être ressource,  nous accompagner ou nous orienter vers des personnes-
ressources autour d’un travail sur le projet associatif et/ou la gouvernance partagée.

Essaimage de la démarche Mixagrumes/ transfert tout ou partie de l’activité sur un 
autre site :  EDENN, route de Launaguet. Tiers Lieu de coopération et d’expérimentation 
dédié à l’agriculture urbaine, à l’alimentation responsable et à l’économie circulaire au Nord 
de Toulouse. 
Rappel  du  contexte :  le  choix  de  la  Grainerie  pour  assurer  la  perennité  de  l’activité 
« groupement  d’achat »  de  l’association  s’est  fait  dans  l’urgence  (après  une  année  de 
pandémie, et dans le contexte de fermeture administrative de Mix’art Myrys courant 2021)  et 
parce que continuer de faire des passerelles entre acteurs culturels et mangeurs engagés 
nous  semblait  important.  Aujourd’hui,  il  semble  cohérent  pour  la  fine  équipe  de  se 
rapprocher d’acteurs engagés sur les enjeux d’accessibilité et du droit à une alimentation 
écologique et responsable.

Pour les adhérents présents, ce projet fait émerger 2 questions différentes :
- enjeux logistiques liées à l'organisation et à l'accès pour l’activité groupement d'achat
- enjeux d’articuler l’objet et la démarche éthique de MIxagrumes au projet d'EDDEN
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Mandat pour Lfe sur la saison 2024-25 : >  organiser une AG/AGE ou réunion à EDDEN 
dans le courant de la saison pour visite et partage du projet et pour évaluer la pertinence du 
rapprochement voire d'un possible déménagement.

Voyage en Sicile et Fondation des Galline Felici

Du 26 octobre au 4 novembre 2024, quelques membres adhérents et une partie de la fine 
équipe embarqueront pour une visite des fermes en Sicile et la participation au premier 
Festival  du  poulailler.   L’association  co-finance  les  frais  de  déplacements .  Ce  sera 
l’occasion  de  retrouver  sur  leurs  terres,  quelques  uns  des  producteurs  et  productrices 
venuEs à Toulouse en juin et de poursuivre la collaboration sur la création de la Fondation. 
Différents enjeux sont soulevés :

> Envie de participer mais vigilance sur l’objet de la Fondation

> Quelle est la pérennité du modèle financier ?

> Quel modèle économique pour alimenter la fondation, et quels risques sont à envisager 
pour Mixagrumes? Par ex : Mixagrumes devra-t-elle abonder financièrement chaque année?

> Quelle disponibilité ont les membres Mixagrumes / Lfe pour alimenter et faire vivre et 
s'impliquer  dans  la  fondation?  Est-ce  que  les  groupes  de  travail  sont  suffisamment 
pertinents et mûrs pour alimenter la Fondation? 

Réponse. Aujourd’hui  lfe a l’élan , les forces vives et les matériaux (récoltes d’infos, de 
vécus  faits  depuis  3  ans  susceptibles  d’être  partagés  et  de  nourrir  la  démarche)  pour 
prendre part à la Fondation.

> Concrètement quels sont les risques et les freins pour Mixagrumes? Peut-on sortir de la 
fondation quand on veut?

> Quel placement est fait par les Galline du fonds d’apport initial ?

Mandat des voyageur.euses en Sicile  > clarifier / préciser le projet de Fondation et 
l'implication de Mixagrumes :

> Apporter des éléments de réponses précis et concrets sur le modèle économique, le 
placement  du  capital  initial  et  la  pérennité  financière  pour  mieux  déterminer  les 
risques pour Mixagrumes ?

> Quelle garantie a t’on sur le fait de pouvoir nourrir le projet sur le moyen et long  
terme côté Mixagrumes ?

Un petit  film  de  3  mn est  projeté  sur  Beppe,  « chargé  de  la  tournée des  fermes »  du 
Consortium.  Le  site  des  Galline  Felici  fourmille  d’autres  courtes  vidéos  présentant  des 
producteurs/productrices,  la  plupart  sous-titrées  en  français.  Retrouvez-les  ici : 
https://www.legallinefelici.bio/fr_FR/aziende-in-vetrina-video

Partenariats engagés et poursuivis 

> Une rencontre/événement sera sans doute programmée au printemps à la Grainerie – 
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peut être un temps d’appropriation des enjeux, chantiers avant l’AG de rentrée et modalisée 
sous forme d’atelier - forum ?

> Le partenariat avec l’association Olympes de Gouges se poursuivra à la Maison d’à côté, 
quartier St Cyprien, avec des invitations à venir cuisiner, déguster, échanger, etc.

Propositions de nouveaux produits et producteurs faites par nos adhérents

> Envie d'échanger sur d'autres modes de consommation responsables sur Toulouse et sa 
région ?Rejoignez la liste « Bouche à oreille » > https://framalistes.org/sympa/info/bouche-a-
oreille

c’est ce que vous trouvez dans la loooooongue signature des mails Mixarumes (pas toujours 
visible malheureusement en fonction des supports/tél/ordi/logiciels de messagerie). Elle 
vous permet de rejoindre d’autres groupements  d’achats autogérés, issus et suivis par 
Viviane, une adhérente de Mixagrumes de longue date et qui anime largement les 
commandes depuis une asso cousine de  mixagrumes, Les bons plans de la Cartoucherie. 
Fromage du Jura, fruits secs, légumes, jambon etc.

>  Autres  propositions  venues des adhérents :  la  commission « producteurs  locaux »  les 
étudie avec attention. Une réflexion est en cours avec Le lycée agricole de Montauban et 
Les  deux  exploitations  de  Capou  et  Pesquié,  ainsi  qu’avec  une  arboricultrice  dans  le 
Comminges, productrices de confitures, gelées, sirops etc.

> Commande test de produits catalans de la région du delta de l’Ebre. Après une première 
visite  de  quelques  membres  de  la  fine  équipe  l’hiver  dernier  accompagnés  par  Sonia, 
animatrice  d’un  groupement  d’achat  dans  les  Alpes  et  originaire  de  Catalogne,  une 
commande test a été réalisée à l’occasion de l’AG du 5 octobre auprès de l’Enllaç del Ebre, 
une  coopérative  regroupant  producteurs  et  consommateurs.  Huile  d’olive,  biscuits  au 
caroube, tapenades diverses, mais aussi miso de pois chiche, tamari… Une proposition de 
commande verra sans doute le jour en début d’année 2025. 

Sur l'arrondi à l'€uro supérieur lors du paiement des commandes

Décidée à dégager un peu plus de ressources propres pour financer ses chantiers, mais 
consciente  à  la  fois  du  contexte  socio  économique  national  et  de  la  hausse  des  prix, 
annoncée par nos producteurs, l’association souhaite proposer d’arrondir chacune de nos 
commandes à l’ € supérieur.

Décision  :  la  proposition  d’arrondi  à  l'€  supérieur  est  faite  désormais 
systématiquement dans le mail feu vert  mais ne sera pas indiquée dans le tableau. 
Elle est au libre choix de l’adhérent. C'est un 1er pas, pour voir quelle est l’adhésion à 
cette action.

L'important est d'y aller progressivement, en restant vigilants à l'augmentation des tarifs des 
prix des produits et au travail supplémentaire et toujours bénévole en compta.

Un chantier TVA et fiscalité est tout juste entamé. Il se poursuivra  cette saison pour 
déterminer si nos activités nécessitent d’être déclarées à l’administration fiscale.
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Le budget prévisionnel, présenté par Frédéric  cf Annexe 3, budget et note bâtis par Dom, 
Fred et Vincent.

Sur proposition de Dom, les membres actifs sont invités à comptabiliser le temps passé 
cette saison pour l’association, en vue de  valoriser le temps de travail bénévole dans nos 
futurs bilans et prévisionnels.

Remarque  de  Colombine,  adhérente :  une  adhésion  aux  producteur.ices  et/ou  aux 
partenaires est-elle demandée? Envisagée? Aujourd’hui nos statuts stipulent que  « Seules 
les personnes physiques peuvent adhérer à l’association ». La réflexion est ouverte.

A noter que l’équipe de Terravie, Alexis et Fabrice, trouvent cohérent et constructif de 
reverser  une partie  du CA généré par  les  commandes de notre  groupement  pour 
participer  du  financement  du  projet  social  /  voyages  /  sensibilisation,  etc.  Il  est 
envisagé pour cette année de reverser environ 750€.

Proposition de fin d’AG :  organiser un temps d’atelier en fin de saison , autour de 
mai_juin 2025 pour un point d'étape, pré-bilan de la saison et préparer l'AG de rentrée.

L’ordre du jour étant épuisé, la séance a été levée à 13h.

Il est dressé le présent procès-verbal de la réunion, signé par Isabelle Ortuño, la Présidente 
de séance, Muriel Dutrait et Vincent Patin,  les secrétaires de séance.

 À Balma, le 5 octobre 2024

 Isabelle Ortuño                                             Muriel Dutrait et Vincent Patin
 Président de séance                                                     Secrétaires de séance
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